

晋江市党外人士、新生代非公经济代表人士教育培训班开班

本报讯（记者 王云霏）7月3日，2021年晋江市党外人士、新生代非公有制经济代表人士教育培训班在重庆社会主义学院举办。晋江市委常委、统战部长黄文福参加开班仪式。

黄文福表示，党外人士、新生代非公有制经济代表人士要感悟“学史鉴今”，在教育培训中心走好“继承”之路，从党史中寻找理论滋养、精神支柱，赓续奋斗精神、感悟思想伟力，传承红色基因、传承使命责任；要领会“有为有位”，在担当作为中走好“实干”之路，在晋江推进国际化的创新型品质城市建设中进一步担负使命、勇立潮头、争做表率；要坚持潜心研修、坚持学以致用、坚持学无止境，真正做到学有所用、学有所成，让培训班永不“毕业”。

据悉，这次培训内容丰富，既有党史学习、法治宣传等理论，又有大数据体验等业务；形式多样，既有专家授课辅导，又有现场观摩研讨。通过5天的时间，大家将学习马克思主义经典和新时代新思想，触摸重庆创新发展的“强劲脉搏”。

晋江教育系统表彰“两优一先”

本报讯（记者 蔡红亮）昨日，晋江召开教育系统庆祝中国共产党成立100周年暨“两优一先”表彰大会，共有213人和27个单位获得表彰。

今年恰逢建党100周年，党中央决定，2021年首次颁发“光荣在党50年”纪念章，颁发给健在的截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的党员。记者了解到，6月23日至25日，晋江教育系统也开展“光荣在党50年”纪念章颁发活动。教育局党组、教育系统党委组织走访慰问了18位在党50年的老党员，把纪念章送到本人手中，将党组织的关心关爱传递到这些老党员心中。

当天，现场还邀请了7名老党员为预备党员传递党员徽章，薪火相传，进一步继承发扬老一辈共产党员的优良作风和光荣传统，激励年轻党员将光荣使命代代传承，增强党的凝聚力、向心力、战斗力。同时，邀请三位老师分享他们的身边故事，述说他们的初心。

灵源小布林乡贤简办孙子生日宴做公益

本报讯（记者 林伊婷）昨日上午，晋江灵源街道小布林社区的250位老人喜笑颜开，开心得就像过节一样。原来，当天社区热心乡贤王恭执响应移风易俗号召，简办爱孙16岁生日，取消宴请，捐款13万元，给社区里每位老人发放了500元的大红包。说起王恭执一家的善举，现场老人们无不竖起大拇指。

据了解，在晋江，按照以往的习俗，家中孩子过16岁生日都要向乡邻和亲戚朋友分发礼品和大办宴席。考虑到各级政府积极倡导移风易俗工作、喜事新办，以及当前还处于常态化防控阶段，不宜人群大规模聚集，王恭执与家人商议后，最终决定取消设宴，将节省下的钱捐赠给社区老人会。“只是一份小小的心意，表达对社区老人的关心。”提及简办捐款一事，王恭执说。

“王恭执长期以来热心村中公益事业，此前就曾多次捐款支持社区的老年事业。此次他积极响应移风易俗号召，简办爱孙生日宴用于关心老人，在全社区引发热烈反响，起到了很好的表率作用，相信将会带动更多居民践行移风易俗做公益。”小布林社区老人会会长王恭侃表示。

简办儿子16岁生日安海桐林乡贤捐款11万元

本报讯（记者 林伊婷）昨日下午3时许，晋江安海镇桐林村的老年人活动中心欢声笑语不断，热闹非凡，村中700名老人均喜领到一份油米。原来，这是村中热心乡贤黄明良、黄秀仙伉俪简办儿子16周岁生日，将节省下来的资金捐出做公益，捐款村老人协会8万元用于为全村老人发放油米慰问品，捐款爱桐林奖学基金3万元用于支持教育事业，此举在村中广受好评。

“近几年，镇村都大力提倡移风易俗，我们一家人商讨后觉得比起为孩子大办生日宴会，不如将简办的钱用于关心老人、支持教育事业更有意义。”此前，黄明良主动找到村干部并表示希望借由此次简办捐款之事，送给孩子一份特殊的成年礼，教育孩子要崇德向善，敬老爱老。

“黄明良一家喜事新办，不仅响应了移风易俗号召，而且在村里营造出了良好的敬老爱老慈善氛围，起到了很好的带头作用。”桐林村老人协会会长黄良江介绍，近年来，桐林村大力倡导移风易俗，越来越多热心乡贤简办喜事，用于关心老人，在村中形成了很好的风气。

安海西门村村民简办父亲丧事捐款50万元

本报讯（记者 林伊婷）近日，晋江安海镇西门村热心村民陈礼时、陈礼托、陈礼掀昆仲积极响应政府移风易俗、简办丧事的号召，在父亲陈兴坦的追思会上向西门村西湖老人协会捐款50万元，成立兴坦重阳活动基金会，用于支持西门村老年人事业，传承父亲的慈善精神。此举在全村引发热烈反响。

西湖老人协会会长杨文祺介绍，陈兴坦为人正直、勤劳节俭、热心慈善公益，曾任西湖老人协会会长、名誉会长，长期奔走在关爱老人的第一线，多次于重阳节及儿孙结婚、生日时捐资老人会，用于关心老人。在乡村建设方面，老人也很热心，曾为环村道路建设捐资20万元。据统计，多年来，陈兴坦支持村中公益累计捐资达57.2万元。同时，陈兴坦教子有方，孩子们均继承了其热心公益的大爱慈善情怀，此次他们简办父亲丧事，捐款支持西门村老年人事业的大爱精神，也在村中树立了移风易俗榜样。

晋江提供免费有线数字电视优惠服务 困难家庭幸福感再提升



我为群众办实事

本报讯（记者 许洋洋）

“现在不仅能看频道，还能点播自己想看的栏目，太好了！”日前，看着电视里多出来的互动点播业务和宽带的升级，同样是龙湖镇瑶厝村低保户的蔡庆秦很是开心。

2日上午，记者来到低保户蔡庆秦家中，为了照顾生病的妻子，蔡庆秦只能每天陪伴在妻子身边。闲暇之余，只有客厅的一台电视“陪伴”他消磨时间。

“我平时很喜欢看抗战片，现在政府和广电帮我装了新的高清智能机顶盒和宽带，我就可以看更多的节目了，而

且现在多了很多板块，想看什么都可以点播，对我来说十分方便。”内容丰富的电视节目，让蔡庆秦很是开心。

最近，随着家中广电高清互动点播业务和宽带的升级，同样是龙湖镇瑶厝村低保户的蔡仁训高兴了不少。

来到蔡仁训的房间，记者看到桌上一台老旧电视上方，安装了崭新的互动机顶盒和无线路由器，8岁的女儿正在看喜欢的动画片《小猪佩奇》。一会儿，小女孩告诉记者，自己喜欢跳舞，要看跳舞的节目，在进入点播平台后，记者很快找到了跳舞的相关节目，小女孩看得津津有味。

蔡仁训告诉记者，之前家中只有几十个标清频道，现在不仅变成了200个直播频道，

还能点播节目，有宽带也能上网了，比之前方便很多，女儿也能看电视剧学唱歌学跳舞，整个人变得更加开朗。

“这些服务都是免费的，我女儿平时就喜欢唱歌跳舞，以前只能在幼儿园学点回来唱给我们听，跳给村民看，现在能够通过电视学习一些东西，她也很开心。”

无独有偶，蔡仁训还是今年晋江特困家庭“四帮四扶”工程帮安居对象之一。由于丈夫已经去世，平日里她不仅要带着8岁的小女儿，还要照顾年迈的母亲，生活来源仅仅靠她一人打散工挣得。好在今年作为“四帮四扶”对象之一，破旧不堪的房子将得到翻建，她对生活也越来越有盼头。“很感谢政府的帮忙，我们一生过得贫困，政府要帮我们渡过难关，我

真的十分感恩！”蔡仁训红着眼向记者说道。

据了解，近年来晋江推广困难家庭有线数字电视优惠服务，以此作为文化扶贫工作的重要抓手，让困难家庭得到了“智”和“志”方面的提升。今年，我们认为文化扶贫是一个突破口，所以从这方面加大力度。”晋江市民政局社会救助科科长黄少波表示，去年在疫情的影响下，该局联合福建广电网络集团晋江分公司对困难学生家庭有线电视和高速宽带，旨在加大“四帮四扶”文化扶贫力度，是广电网络履行社会职责，彰显党媒政网属性的一大举措。接下去，我们还将继续全力以赴进度，将政府和全社会的关怀送到实处，保质保量完成任务。”福建广电网络集团晋江分公司市场营销部经理张晓波表示。

们对于困难群众的服务，让他们提升文化素养和幸福感。”黄少波告诉记者。

值得一提的是，该项活动启动后，福建广电网络集团晋江分公司短时间内完成备件备料，发动全市网格人员加班加点安装。截至1日，已完成3000多户安装任务，完成比例近三分之二。“我们与民政局联合开展为群众办实事活动，为全市民政低保特困人员提供高清互动电视和高速宽带，旨在加大‘四帮四扶’文化扶贫力度，是广电网络履行社会职责，彰显党媒政网属性的一大举措。接下去，我们还将继续全力以赴进度，将政府和全社会的关怀送到实处，保质保量完成任务。”福建广电网络集团晋江分公司市场营销部经理张晓波表示。



归国老华侨给公安送锦旗

本报讯（记者 朱艳 通讯员 张金坛）

2日上午，今年70岁的旅菲归国华侨陈天开将一面“为民解忧 尽职尽责”的锦旗和一幅“关心侨胞 热心服务”的牌匾，赠送给晋江市公安局出入境管理大队和该大队副大队长尤丽超。

事情要从6月1日起，当时晋江市公安局户政和出入境管理等部门接到金井镇溜江村

干部和陈天开的特殊求助，希望公安部门能尽快帮助陈天开解决落户问题。

了解该情况后，晋江公安局户政、出入境管理部门进行会商，发现陈天开提供的材料都

是菲律宾的，没办法直通到菲律宾进行查证，而其在大陆注销户口时的材料只体现他曾前往香港，但他又没有香港身份证件。

如按照常规操作，逐级上报，核实陈天开是否拥有香港身份，至少需要半年的时间。

后来，在上级出入境管理等部门的帮助下，该大队副大队长尤丽超终于找到了一张1972年陈天开在出入境部门申请前往

菲律宾定居的底档，从而佐证了陈天开当年确实是到菲律宾定居，而到香港只是经停。

考虑到陈天开年纪比较大行动不便，为了帮助其解决落户问题，尤丽超便当起了他的“代理人”，很快就将落户的所有审批流程全部办了下来。

6月1日求助，6月21日快速落户，短短3周，陈天开终于在晋江市公安局围头边防派出所拿到了盼望了6年的户口簿。

金井镇溜江村的村干部说：“整个办理的过程中，干警、工作人员，热情接待，和蔼可亲，让老华侨感受到了祖国的温暖。”

深沪举办庆祝建党100周年主题书画展

本报讯（记者 施蓉蓉 通讯员 陈岱彬）

丹青书盛世，翰墨颂党恩。近日，晋江深沪镇庆祝中国共产党成立100周年系列活动——“翰墨芬香颂党恩”书画展在镇机关一楼大厅举办。

本次书画展吸引了来自深沪各界书画爱好者的70幅书画作品。这些作品创意新颖，各具特色，从不同角度、不同形式讴歌了党百年光辉历程的精彩瞬间，展现中国共产党的百年历程和伟大业绩，表达了深沪广大书画爱好者对党、对祖

国、对人民的真挚感情。

此次书画展是深沪镇为庆祝建党100周年献上的一份厚礼，也是深沪镇开展党史学习教育的一项具体行动。通过书画的方式，让大家从艺术的角度认识党的历史，树立党的光辉形象，进一步教育、感染广大干部群众，助推深沪镇党史学习教育走深走实。

据悉，此次展览于6月28日开始，7月8日结束，接下来，深沪镇还将在“深沪沪江听潮”公众号举行线上展出活动。



关于认领涉嫌禁渔期非法从事违规作业船舶并接受调查的公告

我局在执法巡查时，于2021年6月9日1时

在深沪湾海域发现一艘在禁渔期非法作业渔船，该船拒绝停船接受执法人员登船检查，并向深沪中心渔港逃逸，1时30分该船逃逸至深沪中心渔港，船上人员弃船上岸。请上述船舶所有人或经营人自公告之日起60日内，持相关船舶证书或其他证明材料到晋江市农业农村局接受调查。逾期无人认领的，按无主违法船舶处置，一律予以拆解。

晋江市农业农村局

2021年7月5日

船舶信息：

该船未刷写船名号和船名标志，木制船舶，总长9.1米，船宽2.18米，主机型号：YANMAR S1110，主机功率不详。



| 市长专线

医疗保障局：服务人民 保障健康



黄长沙

本报讯（记者 张茂霖）“2020年以来，我们全力做好疫情防控医疗保障工作，预拨4078万元保障医院防控先救治后结算；减征缓征企业费用超1亿元，支持企业复工复产；已承担疫苗及接种费用1亿元，保障60多万群众免费接种新冠疫苗。”日前，泉州市医疗保障局晋江分局局长黄长沙在接听市长专线时告诉记者。

黄长沙介绍，泉州市医疗保障局晋江分局自2019年3月成立以来，通过多种举措，有效降低医院成本，减轻群众医疗负担。首先，晋江市已同步落实国家及省级集采药品201种，降价幅度超过50%，预计每年可为医院节约药品支出6300万元；其次，落实高值医用耗材集采和医用耗材联合带量联盟采购，预计每年可节约成本超2000万元；再次，特殊门诊病种从25种增加到40种，极大减轻慢性病人的负担。

此外，泉州市医疗保障局晋江分局创新推进长期护理保险试点项目。目前，晋江的参保对象突破30万人，其中集体参保村（社区）达到58个，长护险工作入选“晋江市2020年度市民关注事件”。

“如果大家在医保方面有任何问题和困难，可在正常工作时间致电医疗保障服务热线968919。”黄长沙说，此外，如果发现欺诈骗取医疗保障金的行为，可致电85678064举报。

晋江农业系统工会开展庆祝建党百年活动

本报讯（记者 沈茜 通讯员 张文圣）敬百年风华，讴歌幸福生活。为庆祝党的百年华诞，激发全体干部职工学习党史热情，继承和弘扬爱国主义精神，丰富职工业余文化生活，晋江市市直机关农业系统工会委员会组织开展“学党史 增活力”庆祝建党100周年趣味活动，市总工会党组书记、常务副主席彭培育出席活动并指导。

“加油！加油！”随着一声哨响活动正式拉开序幕，赛场内人头涌动，大家斗志高昂、勇往直前。指压板接力、飞行棋、华容道、党史灯谜、叠叠乐、趣味投篮等活动让职工们重拾青春朝气，感受时代发展变迁。

每轮角逐精彩激烈，妙趣横生，处处欢声笑语；赛场下的观众们鼓劲呐喊，声嘶力竭，在加油声、欢呼声中，将趣味运动推向一个又一个高潮。

通过本次活动，大家纷纷表示此次活动将党史学习教育和工会活动相结合，内容丰富，形式新颖，收获颇丰。同时，他们也表示要认真学习党史，传承红色基因，以更加饱满的精神活力和更高的政治站位投入本职工作。

灵源教育发展促进会组织游泳公益培训夏令营

本报讯（记者 林伊婷）昨日上午，由晋江灵源教育发展促进会牵头组织的“真情泳动·健康一生”2021年暑期中小学生游泳公益培训夏令营在灵水中学正式开营。

据了解，此次游泳公益培训夏令营一经发布就得到家长学生广泛报名，此次夏令营共举办2期活动，每期培训10天，每天分为4个时间段授课，共有300名学生参训。此次每位参训学生费用为650元，其中灵源教育发展促进会为每位学员出资500元。

灵源教育发展促进会会长王恭沛表示，灵源教育发展促进会成立的宗旨就是促进街道教育事业向上、向善发展，为学校、为师生办实事。此次举办街道中小学生游泳培训夏令营旨在针对暑期溺水事故的高发期，做好安全教育预防，让“预防溺水、平安度假”的安全意识根植学生、家长心中。通过培训学生的游泳技术，普及游泳安全救生知识，提高学生体质健康水平。

“游泳是一项非常好的运动，很感谢灵源教育发展促进会此次举办这个游泳夏令营，让我们可以学习游泳技能，提高自救自护能力，增强体质健康，度过一个健康安全的暑期。”灵水中学学生王馨雅说。

换上泳衣，戴上泳帽泳镜，学生们在教练的指导下进行热身训练，昨日下午，游泳公益培训夏令营相关训练课程启动。灵源街道灵水中心小学体育老师汤勇介绍，此次游泳公益培训夏令营，循序渐进安排了游泳技能学习，更在教学内容中穿插了游泳、安全及急救知识，确保孩子们在规定的时间里既能学会游泳技能，也能熟悉掌握基本的防溺水和水上安全常识。